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Pogorârea Duhului Sfânt în putere
(Fapt 1:6—9| 1—11; 32-38)

Deci apostolii, pe când erau strânși la olal*  
tăj L-au întrebati «Doamne, în vremea aceasta ai 
de gând să așezi din nou împărăția lui Israil?" 
El le*a  răspuns: «Nu este treaba voastră să știți 
vremile și soroacelei pe acestea Tatăl le-a păstrat 
subt stăpânirea Sa.

Isus a strâns pe apostolii Săi la olaltă, pen
tru a le da ultimul ordin, nu ni se spune câți erau 
de toți la olaltă în momentul înălțării Domnului) 
la cer, pentru a fi‘ martorii oculari ai acestui 
mare.evenement supranatural*

Dar, Dumnezeu £ăcu-se o făgăduință prin 
gura profetului (Amos 9; 11) ca »In vremea aceia 
voi ridica din căderea cortului David, li voi dre*  
ge spărturile, îi voi ridica dărâmăturile, ș>l voi 

zidi din nou (iarăși cum era odinioară." Și nia- 
murile vor umbla în lumina ei. ... Isaia tOi 1—3., 
așa dar întrebarea ucenicilor era în concordanță 
cu învățătura primită de ei din cuvânt, crezând 
sosită împlinirea ei — acum e timpul prielnic ca 
Israil să fie din nou restabilit în drepturile sale.

Este de ajuns a ști că Tatăl î-și va împlini 
Cuvântul Său, la timp potrivit; v. 7.

In viitor va fi Israil din nou ridicat din pră- 
bușirea lui, și înălțat. (Fapte 15i 16.) De aceia 
Domnul zice: »Veghiați. pentru că nu știți în ce 
zi va veni Domnul. Matei 24:42.

Există ceva cu mult mai important de cât a 
ști vremile și soroacele — Isus vrea să aibă mar« 
tori pentru a fi câștigate suflete pentru El și Im« 



părăția cerurilor, Duhul Sfânt e pasionat după 
astfel de oameni, cari sunt pregătiți Lui a i se 
preda, pentru ca ființa lor să devie proprietatea 
Lui Dumnezeu, și prin El apoi, să mărturisească 
despre mântuirea adusă de Domnul Isus Christos 
omenirii.

(Ci voi veți primi o Putere, când se va pogo- 
râ Duhul Sfânt peste voi, și-mi veți fi martori în 
Ierusalim, în toată ludeia, în Samaria și până la 
marginile pământului............ 6—8.)

Botezul Duhului Sfânt, nu este dat pentru a 
fi cheltuit și consumat în interese personale, ci 
pentru a avea Putere, de-a depune cu indrăznială 
mărturie despre Isus, până la marginile pământu
lui, trebue ca Evanghelia acesta a împărăției lui 
Dumnezeu să fié propovăduită ca să slujească de 
mărturie tuturor neamurilor, apoi va veni sfârși
tul. Matei 24: 14; 28i 29.

După ce-a spus aceste lucururi pe când se 
uitau ei la El, S’a înălțat Ia cer și un nor L-a as
cuns din ochii lor» Fapt, li 9. Ultimile çuvinte ale 
Domnului cu ocazia acestei despărțiri, sunt de 
mare importanță, dar de aceeași importanță sunt 
ele și azi încă. Să nu vă îndepărtati de ierusalim, 
până veți fi botezati cu Duh sfânt și foc.

Domnul s’a înălțat în văzul lor la cer, pen
tru ca să nu fie ei, nici când îndoiți, ci siguri, 
despre aceasta realitate „Că El de aici înainte 
stă la dreapta lui Dumnezeu, după ce s’a înălțat 
la cer, și și-a supus îngerii, stăpânirile și puterile.*  
I. P^trU 3i 22.)

»In ziua Cincizecimii, erau toți împreună în 
acelaș loc. Fap. 2: 1. După lege «această zi era o 
zi de mare sărbătoare la iudei, o zi însă simboli
că, a cărei însemnătate era viitoarea binecuvân
tare adusă omenirii prin Isiis Christos.

Praznicul azimilor (Exodul 12.) reprezenta 
pe Isus ca Mielul care s’a adus pe sine însu-și 
jertfa pe Golgota pentru mântuirea omenirii.

Sărbătoarea Rusaliilor, cădea la 50 zile după 
praznicul săptămânilor a celor dintâi roade din 
secerișul grâului, și sărbătoarea strângerii roade
lor la sfârșitul anului. Exod. 34: 22: Levit. 23: 
15—21.), și simboliza sau indica — un nou dar de 
mâncare — Levit. 23.16. ce trebue adus Domnu
lui.

In urmă după ce ucenicii au fost umpluți cu 
Duh Sfânt, a fost împlinită și îosemnătatea acesr 
tei mari sărbători — 2 Corinteni 3i 6—9. căci 
trecuse 50 de zile delà învierea Domnului, când 
la Ierusalim pentru a prăznui aceasta sărbătoare, 
se adunase-ră iudei din toate direcțiile și țările 
dé prin prejur, cam la ora 9 dimineața, timpul 
când Preotul aducea jertfă Domnului, conform 
Éegiii Iui Moise, se găseau acolo într'un colț al 

Casei 120 ucenici ai Domnului, Isus, cari lău
dau și binecuvântau pe Dumnezeu — Luca 24». 
51—53. „Deodată a venit din cer un sunet ca vâ
jâitul unui vânt puternici și a umplut toată casa 
unde ședeau ei, Faptele 2:2-

Sunetul vine din cer, nu era ceva omenesc, 
ci ceva Dumnezîesc, lucrarea omenească încetea
ză de aceasta dată, omul trebue să intre în odih
na, pentru a se odihni de lucrările sale persona
le. Ebrei 4; 10.

De aci înainte ia ființă o lucrare duhovni- 
ciască în lăuntrul și exteriorul omului. Era un 
sunet ca vâjâitul unui vânt puternic. Acest vânt 
al Duhului Sfânt,, era puternic, „căci veți primi o 
putere când se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi.w- 
1:8.

»Niște limbi ca de foc au fost văzute împăr- 
țindu-se printre ei, și s’au așezat câte una peste 
fiecare din ei. Fapte 2: 3.“

Slăvit să fie Domnul pentru botezul lui cu 
foc, focul curăță inima și limbii limba curățată 
de aci înainte vorbește ceace prisosește dintr’o 
inimă curățată. Matei 12: 34. Au fost împărțite 
limbi de foc cari aveau de-a vesti marea lucrare 
a lui Dumnezeu în toată lumea — peste toate po
poarele și națiunile — fiecare din cei 120 au pri
mit ceace putea duce, pentru ce era apt — și che
mat de Domnul cu scopul de mai sus.

GLASUL DUHULUI SFÂNT. -
Fapte 2:4. Cu aceasta ocazie se împlinește 

ceace Domnul le-a fost vorbit ucenicilor — Luca 
24: 47—49; Fapte li 4. 5 — precum și Ipan Bote
zătorul Matei 3: 11.

Fără o umplere cu Duh Sfânt, nici chiar 
Domnul nu a activat și predicat/despre împără
ția lui Dumnezeu. Luca 4; 1,4. 14/18: Fapte 10: 
38. cu cât mai puțin am putea noi face ceva fără 
această putere. Sa ne amintim de porunca «Fiți 
plini de Duh. Efes 5: 18.

Ceace s’a întâmplat în ziua de Rusalii în 
Templul din Ierusalim nu se mai poate repeta și 
nici nu s’a mai repetat vre-o dată de atunci, din 
cauza că atunci a venit Duhul Sfânt din-cer oda
tă pentru totdeauna pe pământ, insă în acelaș Duh 
Sfânt se poate și chiar e necesar ca orce copil 
alui Dumnezeu să fie botezat, așa după cum avem 
dovezi ca s-a mai petrecut multe cazuri în prima 
Biserică creștină, după Rusalii — Fapte 8» 14—17; 
10; 44-47; 19: 1—7.

Impresia produsă asupra mulțimii adunati în 
Templu. Faptele 2i5—11.

V. 5 »Si se aflau atunci în Ierusalim iudei, 
oameni cucernici din toate neamurile cari sunt 
sub cer .. Poporul lui Israil, delà robia Babilo- 
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niana, era un popor răzleț'.t între toate popoarele 
pământului, însă cu toate acestea Ierusalimul ră
mâne pentru ei un oraș sfânt. De peste tot, se aflau 
prezenți în aceasta zi la Templu, oameni cucernici 
și temători de Dumnezeu — pentru a sărbători 
împreună praznicul Cincizecimii. Ei vorbeau dife
rite limbi, adică acelea ale popoarelor în mijlocul 
cărora trăiau, cari au rămas adânc nușcați, când 
aud niște iudei din provincia Galilea — vorbind 
deodată în limbile înțelese de eh toate acestea îi 
făcea pe ei, să se mire și să se minuneze, v. 7 
11 — de acest lucru (Chiar așa cum se întâmplă 
și azi.)

Omul firesc nu poate înțelege lucrurile duhov
nicești ci le consideră simple nebunii •!. Cor. 2il4.

Din cauza acestei minuni, s’a îndreptat aten 
ția întregei mulțimi, asupra ucenicilor și a matei 
lucrări Dumnezeești*  Instantaneu predica lui Petru 
lucrează la inima lor, mulți se pocăiesc, devenind 
credincioși lui Isus, lăsându-se a fi botezați în 
moartea Lui, iar apoi sunt umpluți și ei la rândnl 
lor, cu acelaș Duh Sfânt, ce a fost făgăduit —* 
Fapte 2: 37-39.

După toate aceste ei se reîntorc în țările lor, 
ducând cu ei marea solie, mărturisind despre Isus, 
delà om la om, până la marginile pământului.

Ceace s’a întâmplat la Ierusalim, se va repeta 
încă odată, insă, poate într-o măsură și mai boga
tă, dar abia după întoarcerea la Isus a poporului 
lui Israil, și după ce Domnul va fi venit pentru 
a doua oară pe pământ pentru a împărăți 1000 
de ani. Atunci Cuvântul lui Dumnezeu, din loil 
2: 28, își va avea adevărata lui împlinire.

„După aceia voi turna din Duhul meu peste 
orice făptură“ nu numai peste ceice stăruiesc azi 
a-1 primi-Luca 11: 5—13. ci peste toți locuitorii pă
mântului, căci z’ce Scriptura» «Că pământul va fi 
plin de cunoștința .. Domnului, ca fundul mării de 
apele ce-1 acoperă“ — Isaia 11: 9.

După cum am spus mai sus, aceasta minuna
tă lucrare, va avea loc după ce peste casa lui 
David și peste locuitorii Ierusalimului, va fi tur
nat Duhul de îndurare și de rugăciune, prin care 
ei își vor întoarce privirile spre Ce-1 ce L-au 
străpuns. Zaharia 12: 10.

In ziua aceia, Domnul oștirilor va scoate din 
țară pe prorocii mincinoși (profetul mincinos A- 
poc. 19: 11—20 și pe duhul necurat — Zaharia 
13» 2: Apoc. 20» 1—3.

Să nu uităm că, duhul necurat azi nu-și poate 
face pe deplin lucrarea lui pe pământ, până nu 
va fi luat Duhul Sfânt din drumul lui. 2 Tesal. 
2» 7. adică până la răpirea Bisericii pe care o fa
ce tocmai Duhul Sfânt, iar atunci» când Duhul 

Sfânt va veni din nou pe pâmânt, pentru a-și 
putea desăvârși lucrarea, va fi nevoie să fie în
depărtat duhul cel rău. Două puteri cari se pot 
împăca în lucrarea lor.

(Urmare)
C. G.

Nu vă înșelati
Galateni .6, 7—8.

Fiecare din noi, care a gustat cât de bun 
este Domul, prin faptul că Dumnezeu așa de mult 
a iubit lumea încât a dat pe singurul Său Fiu, 
pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să 
aibă viață vecinică — loan 3, 16 — este dator 
față de Domnul să sacrifice câte o părticică din 
ceia ce a. primit și el dela Dumnezeu, ca drept 
prinos de recunoștință față de El.

Un copil a lui Dumnezeu, este un răcum- 
părat al Domnului, este mântuit de trecutul său 
păcătos și spălat de sângele Domnului Isus, ca 
atare are pace divină în inima sa și .trupul său a 
devenit un templu al Duhului Sfânt, deci el se 
află în slujba lui Dumnezeu și nti mai aparține 
lui însăși căci este un cetățean al cerului și atun
ci tot ce a primit el din partea lui. Dumnezeu, 
le datorește lui Dumnezei și trebue să le pună la 
dispoziția lui Dumnezeu în lucrul Său de evan
ghelizare, penteu a aduce multe alte suflete la as
cultarea Evangheliei Domnului nostru Isus Hristos 
și astfel fiecare credincios în Domnul trebue să 
sacrifice câte o părticică pentru lucrul lui Dum
nezeu din timpul său liber, din puterea sa de 
viață, din sănătatea sa, din averea sa și din be
neficiile sau câștigurile sale și anume :

Apostolul Pavel scrie foarte clar șvpe Înțe
lesul tuturor Ca cine seamănă în firea pământeas
că, va secerea din firea pământească — putrezi
rea — adecă, ciae își pune încrederea numai în 
lucrurile pământești și își concentrează toată ac
tivitatea sa asupra acestui domeniu — la urmă 
va avea un rezultat trist că toată munca și oste
neala sa, timpul său și sănătatea sa — care au 
fost folosite în domeniul trupesc, s’a prăbușit o- 
dată cu averea care a fost și este supusă putre- 
zirei, și atunci sărmanul de el cu ce s’a ales din 
toată osteneala sa ? Cu nimic pentru cer, cu ni
mic pentru sufletul său, cu nimic pentru altele 
suflete 1 Ce trist și ce dureros 1

Noi avem un exemplu viu chiar, câte averi 
și bucurii nu s'au risipit și ne-am desfăcut de ele 
fără să avem vre-un folos de ele și care este cau
za? Nu am fost destul de duhovnicești și Duhul 
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Sfânt nu ne-a putut conduce pe toate căile lui 
Dumnezeu*  după cum au fost conduși credincioșii 
din Ierusalim, deși vindeau toate averile și le pu
neau la dispoziția lucrului de evanghelizare a 
masselor din Ierusalim și în toata lumea și toți 
ucenicii aveau de obște, pentru că Ierusalimul 
avea să fie nimicit la 70 d. Christos, și bunurile 
credincioșilor să. nu treacă la putrezire, și să fie 
folosite și semănate în Duh, ca din lucrarea lor 
duhovnicească să poată culege viața vecinică.

Nu fiecare este chemat însă să propovădu
iască Evanghelia, dar fiecare poate contribui Ia 
prbpovăduirea ei, ca să aibă parte de ea, dacă 
din prisosul său sau din ceia ce Domnul îi pune 
pe inima sa să pună la dispoziția lucrării de 
evanghelizare a masselor popoarelor — pe cari 
sume de bani mici saii'mari le va trimite cu man
dat postai sau telegraf c, scrisoare de valoare, 
grop sșu sub altă formă pe ori ce cale și chiar, 
aceste scrisori pot fi trimise și în natură pe adre
sa fratelui i Alexandru Isbaș?, str. Semenicul 4, 
Timișoara I, — cu mențiunea clară pe cuponul 
mandatului s „această sumă este destinată pentru 
misiune“. "

Numai prin această contribuție de ajutoare 
a lucrului de evanghelizare a masselor — de bu- 
nă voe și cât ne lasă inima noastră, vom conlu- 
era în via Domnului și această muncă a noastră 
va rămâne pentru vecinicie drept rod de culege
re — viața vecinică.

lubiții mei „nu vă înșelați“ spune cuvântul 
lui Dumnezeu, «căci Dumnezeu nu se lasă batjo
corit“. Ce seamănă omul aceia va secera» Dumne
zeu ne»a chemat dela întunerec la lumină, nu ca 
să devenim mai trupești de cum am fost până 
acum, ci dimpotrivă, să punem preț pe lucrurile 
duhovnicești pe cari nimeni nu le poate lua, și 
nici desgropa, comori în cer și calea de a aduna 
aceste comori ale noastre în cer, ale transfera 
mai bine zis de pe pământ în cer, trebue să le 
semănăm în Duh*  adecă să punem la dispoz ția 
lucrării lui Dumnezeu și acest lucru imposibil, 
dacă inima noastră nu este transferată în cer.

Domnul Isus și-a dat viața pentru mântu’rea 
noastră, s’a dat pe sine pentru no’, a părăsit ce*  
rul pentru noi și să ne întrebăm și pe noi înșine: 
ce dăm noi pentru mântuirea altora*  ca să ajungă 
la ei cuvântul și cum va putea ajunge la ei, daca 
nu se va duce cineva să le propovăduească, căci 
credința vine din cele auzite ? Dumnezeu a ales 
bărbați potriviți pentru această chemare și ei 
stau la dispoziția Lui, dar acum vă pune și pe 
voi la încercare, ca să se oțelească și să se cu
rețe credința voastră tot mai mult și dacă cine
va dintre noi nu înțelege chemarea sa în această 

privinșă de a ajuta lucrul Domnului, se păgubește 
pe el însuși și va culege la urmă putrezirea din 
toată munca și oboseala sa de pe pământ, pentru 
că nu a semănat nimic în Duh și cel ce ajută cu 
strângere de inimă, va avea numai atât pe cât a 
dat, căci cel ce dă, lui își dă.

Noi ne rugăm Domnului ca El să binecuvin*  
teze pe dădătorul voios și vă încredințăm că da
rurile voastre în sume de bani sau în natură vor 
fi folosite numai și numai pentru lucrul Său, căci 
azi nu este timpul de avere, de case, de bani, de 
haine, de comori, ci zilele sunt rele și cele de pe 
urmă când . trebue să semănăm cuvântul la timp 
potrivit și nepotrivit, căci nu vom pierde răsplata 
noastră și să folosim cu toți acest timp prețios. 
Să lucrăm cât încă este ziuă. 1 Cor. 15,58.

Sfatul Frățesc

O dublă vindecare Divină
Subsemnata Chera Lucia domiciliată- în Lu

goj jud. Severin mărturisesc prin aceste rânduri 
minunata vindecare pe care Domnul Isus a fă
cut-o în două rânduri fetiței mele la vârsta de 
5 ani»

In anul 1943 primăvara am avut un vis, 
loel 2|28, în care Domnul mi-a zis: «Vine Izbașa 
și faceți ceace este scris!“ In ziua următoare fe
tița mea în etate de 5 an**  s’a îmbolnăvit grav 
de bube, cari i-au eșit pe față și pe tot corpul, 
iar fața a început să i se umfle din cauza bube
lor și timp de 4 zile nu a luat pâine în gură»

Cum fr. Izbașa se găsea în acel timp con
centrat în Lugoj, am mers la Adunare unde se 
găsea și dânsul, și l-am chemat si vină să facă 
ungerea fetiței în numele Domnului «așa după 
cum este scris“ Iac. 5;14 și mi s’a descoperit și 
poruncit în visul pe care l-am avut înainte de 
această întâmplare*  și arătat mai sus. Fratele a 
venit la noi acasă, a făcut ungerea fetiței în nu
mele Domnului și ne-am dus la Adunare și când 
am venit acasă delà Adunare, am găsit fetița 
sculată din pat cu fața albă și curată ca hârtia; 
la fel și corpul întreg; iar fetița sălta de bucurie 
și cerea de mâncare, deoarece nu mâncase de 
4 zile nimic. Eu când am văzut-o/ am strigat de 
bucurie și nu știam cum să dau slavă lui Dum
nezeu pentru îndurarea Sa Cea Mare.

La fel au mai venit și alți frați ca să vadă 
minunea, pentrucă știau starea gravă a fetiței în 
care se găsea mai înainte și plângeau de bucurie 
văzând minunata Putere și Lucrarea a lui Dum
nezeu. !



5Nn 5  .

După aceasta la un anumit timp fetița sa 
îmbolnăvit de ochi și a venit dela Casa Cercuală 
o domnișoară care controlează starea sănătății 
copiilor la domiciliu și când a văzut fetița cum 
arată afară cu ochiul drept, mi-a zis» „D-ta nu 
vezi că fetița a orbit de ochiul drept și cum ai 
lăsat'O până acum să rămână oarbă. Mâine la 
orele 10 să trimiți fetița la dispensar pentru 
tratare*  1

Am văzut că e lucru grav, am trimis fetița, 
cu fata cea mai mare la Dispensar, unde au 
pus-o la raze și au constatat că nu vede absolut 
cu ochiul drept iar la cel stâng atacată și au 
internat-o imediat în spital. Fetița plângea și nu 
voia să rămână în spital cerându-se acasă. Eu 
când am auz t acestea dela fata cea mare, i-am 
zis: să mergi și să o duci acasă cum vei ști !*  
Fata cea mai mare s’a dus la spital, a luat-o și a 
adus-o acasă Fetița s'a bucurat foarte mult vă- 
zându-se iarăși acasă și a z’s i „unde este omul 
acela care a cântat cântarea „Medicul Bun s’a- 
propie“ și m’a uns la față cu ălei, că numai el 
dacă îm pune la ochi ulei văd !*

Chiar în acest timp a trecut prin Lugoj, în 
lucrul Domnului f. Izbașa, care a mărturisit că a 
plecat de acasă cu o bucurie și un îndemn ca 
niciodată și venind și la noi acas?, l-am rugat să-i 
facă ungerea fetiței cu ulei în numele Domnului, 
iar el a început a vorbi cu fetița și a întrebat-o: 
„crezi tu Sultánico?*,  și a a răspuns: „da cred*.  
Și ungând-o cu ulei în numele Domnului după 
ordinul Domnului din Cuvântul Său, și rugân- 
du-ne pentru ea, Domnul a vendicát-ó și ochii 
s'au curățit de albeața (pânza) care până atunci 
se vedea pe ei.

Văzând toate aceste lucrări minunate ale lui 
Dumnezeu și împlinirea descoperirei prin Duhul 
Sfânt — întâmplată înainte de vindecarea fetiței 
și care (descoperire) a fost strigată de Duhul 
Sfânt prin o soră în felul următori „Odată cu 
nenorocirea (ispita) va face Domnul și scăpareal“ 
adică după cum este și scris tot de Duhul Sfânt 
prin apostolul Pável — noi am dat îi dăm Slavă 
și mulțumire Atotputernicului Dumnezeu pentru 
puterea Sa cea mare, căci știam cum era fetița 
înainte de această vindecare, că trebuia să fie 
dusă de mână de. cineva, nevăzând să meargă 
singură, așa că era motiv de mult plâns în casă 
din cauza acestei dureri, pe care și-o poate în
chipui orice părinte de copiii.

Am făcut aceasta mărturisire, nu pentru 
lauda vreunui om, ci pentru toți cari caută pe 
Dumnezeu și doresc să-l găsească din adevăr« ca 
oricine să vadă că „Isus Hristos este Același ieri, 
’Stăzi și în vecii*  Căruia să-I fie toată Slava

Mărirea Cinstea și Onoarea în vecii vecilor 
Amin, și că El lucrează și astăzi, arătându-și 
Glorios puterea Sa prin aceia și față de aceia 
cari cred în Cuvântâl și Promisiunile Lui. Evr. 
13;8. Chera Lucia Lugoj.

Vești de bucurie
Mai recent Domnul Isus a botezat 3 (trei) su*  

flete în Caransebeș stăruitorii s’au conformat din cele 
scrisă Luca 11:13.

In ziua de 6 Mai a. c. am avut o deosebită bu» 
curie în com. Surducul Mic jud. Severin, unde din 
mai multe localități au fost adunați o mulțime de frați, 
cu care ocazie s’a îndeplinit botezul în moartea Dom» 
nului, de către fr. T. Popovici din ’Caransebeș 7 (șapte) 
suflete au Intrat cu credință în apă, îndeplinind marele 
simbol Rom 6:3 din botezați. 3 (trei) sunt botezați cu 
Duh Sf.

Pe data de 7 Mai la fel am avut o bucurie în 
Biserica din Butinești jud. Severin cu care ocazie s’a 
ținut căsătoria a două părechi ținerile mirese, sunt su= 
rori de corp, și îh Domnul una din ele s’a căsătorit 
cu un fr. din Jupani, iar a doua s’o căsătorit cu un 
fr. din Bujoru Bănățean. Actul căsătorii a fost înde» 
plinit de către fr. T. Popovici. Corul din Caransebeș 
combinat cu cel din com. Sacul au servit la bucuriile 
de mai sus. Domnul Isus să binecuvânteze ambele 
părechi pentru a se putea prețui în viață. Stimăm pe 
părinții tinerilor surori, care le«a crescut în Domnul și 
dorim să servească pildă la alți părinți de a»și crește 
copii în Domnul.

Din îndemnul Duhului Sf. în Biserica din Caran» 
sebeș s’a« colectat suma de 6000 (șasemii) Lei pentru 
„Lumina Evangheliei“ pentru a se putea răspândi 
prin revista prețioasă, cuvântul Domnului și în alte 
localități, făcândude cunoscut Evanghelia deplină în 
puterea Duhului Sf. urmată de darurile Duhovnicești.

In com. Sacul fr. Ardelean losif s’a îmbolnăvit 
așa că în 2 (două) zile n’a mai cunoscut pe nimeni, 
să aștepta să treacă din viață, la cercetarea fr. Popo» 
viei T. confirmândusse la cele scrise în lacob 5: în 
urma căreia Domnul ha vindecat complect.

Câmpul de lucru Caransebeș, T. Popovici

Subsemnatul I. Luca-Ș. aducem la cunoștință că 
în Biserică Apost. Bozovici sa»u botezat 4 persoane în 
numele sfintei Trăimi actul Botezului aU fost îndeplinit 
de cătră fr. Gh. Micu Lucrătorul Cercului Oravița fiind 
ajutat de fr. N. Chiralii, Domnul să binecuvinteze 
noile plante. în grădina s’a.

Pa această cale exprimăm bucuria că domnul a 
botezat cu duh sf. Pe sora • Maria Luca din loc.

Bozovici la 20 V. 945. loan Luca Șchiopu.
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Revărsarea Duhului Sfânt în Suedia
In anii 1905-1906 pretutindeni în Suedia s’au 

unit grupuri mari și mici de credincioși din toate 
cercurile religioase, pentru a stărui în rugăciune 
după o redeșteptare duhovnicească și după revărsarea 
Duhului Sf. Predicatorul baptist din Stokholm, fratele 
nostru în Domnul L. Petrus a întreprins o călătorie 
misionară în Norvegia^ unde Dumnezeu dăduse o 
mare redeșteptare și acolo a primit el botezul cu Du*  
hui Sf. Numai după câteva luni delà întoarcerea s’a 
din adunarea pe care conducea el au făcut aceiaș ex< 
periență biblică, primind botezul cu Duhul Sf. In re« 
vărsarea Lui în ploaia târzie.

întrucât acești credincioși din diferite adunări, au 
fost excluși de cătră comunitățile din care făceau parte, 
s’au constituit un grup mic din 2-9 membri într’o co»

Conducătorul adunării din marele oraș Stokholm capitala Suediei 
Pastor Peters fost misionar între fr. Baptiști și care venit la cre

dința în care botezul cu Duhul Sfânt pe care l’a primit;

munitate de sine stătătoare sub numele „Comunitatea 
Filadelfiei“. Comerciantul Engzeli care era membru al 
noi formațiuni au pus la dispoziția adunării beciul 
său, în care să aduna acest mie număr.. Dumnezeu 
însă abinecuvântat în mod vădit aceasta lucrare, care 
la început era atât de micuță, de fiecare dată săîntorc.eau 
la- Dumnezeu noi suflete și să adăugau la numărul 
Bisericii, după cum ne arată cifrele de mai jos. Erau:

In anii 1910 29 membrii
„ „ 1913 593

1915 867
„ „ 1926 2778 ■
„ „ 1928 3176
„ „ 1930 cca 5000 membrii.

Odată cu creșterea comunității devenea tot din 
ce în ce mai grea chestiunea localului de adunare. 
In ultimul timp numai era suficient de încăpătoare sala 

de concert, care avea 2000 locuri pentru șezut și 
atunci au hotărît, să se construiască un local propriu 
în. formă de triunghi, situat între trei străzi. El a și 
fost inaugurat la 1 Noembrie 1930 și are 5000 de 
locuri.

Din anul 1910 și până acum, această mișcare de

Măreața și frumoasa adunare Apostolică (Penticoctală) din Sfok» 
hoitn capitala Suediei la care a participat familia regală. Această 
adunare are peste 5000 membri în corpul lui Cristos. A fost con
struită din banii donați (dăruiți de un singur om mare demnitar 
diplomat întors la Domnul. In ziua hotărîrii iui pentru a servii 
Domnului odată a depus această sumă frumoasă pentru a o zidi« 
Ea este construită în stilul cel mai modern in trei colțuri nu în 
patru colțuri așa era terenul. Un arhitect întors ia Domnul i«a. 
studiat și i»a făcut planul ca să fie în formă de triunghiu iar în 
capul unghiului unde cei doi pereți se uneau a fost așezat amvo
nul ca predicatorii să predice din vârful unghiului spre locul care 

în fața lor se lărgea tot mai mult în față.

Această- fotografie arată interiorul- (înăuntrul) adunării din Stokholm 
•colțul unde este așezat amvonul cu balcoanele pentru cor la spate. 
La dreapta și la stânga amvonului se vede înșirate pe margine în 
lungime triculorul țării iar in față- începe sala cea? mare cu ascul

tătorii.

redeșteptare s’a răspândit peste toată- Suedia. - Astăzi 
stau în fruntea lucrării în diferite părți ale Țării 1200 
de evanghelîști, câți se adună în fiecare an în mod 
regulat la, un curs biblic.

Paralel cu lucrarea-de evanghelizare a masselor 
din Suedia, s’a înființat și o, lucrare de Evanghelizare 
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misionară externă în diferite țări păgâne. Astăzi acti» 
vează în câmpul misionar din Brazilia7 21 de predica» 
tori, cari în decurs de 20 ani au ridicai Cea 150 co= 
munități sau biserici cu 18-20.000 membri la un loc. 
Comunitatea Filadelfia din Stokholm a trimis în străi» 
nătate până acum 130 de misionari și misionare, cari 
-activează în lucrul Evangheliei depline, din Brazilia, 
India, China, Africa de Sud, pe Kongo și în Australia.

Revista săptămânala „Evanghelia Orold“ apare 
:în 12 pagini, și avea în 1916 un tiraj de 3000 exem= 
plare, în 1920 avea 13060 exempl., în 1925 avea 
'20.000 exempl. și în 1930 avea un tiraj de 29.000 
•exemplare.

La începutul anului 1925 profesorul Universității 
Upsala, Em. Linderholm a scris cu mâna să articole 
«de fond în cel mai mare cotidian (ziar) din Stokholm 
„Svensko Dagbladet“ despre mișcarea de redeșteptare 
•duhovnicească de acoio, această mare personalitate

-Aici se poate vedea în interiorul adunării dín St bfeíioírñ páftéá Séá 
’largă a sălii cu balcoanele și poporul numeros de peste 5000 per» • 

soane care ascultă cu atenție predícele Pastorului-Peterș.

fiind recunoscut. în toată Suedia ca cél rñai válorós 
teolog și scriitor. Acest om de știință a formulat éx» 
periența temeinicilor sale cercetări în felul următor:

„Mișcarea și=a făcut apariția la noi în anul 1907. 
;și a rămas câțiva ani numai ca o orientare extatică in 
asociațiile cele mai vechi ale credincioșilor, mai ales 
•a penticostalilor și avea punctul central în Oerebro în 
1910 s’a constituit în Stokholm Comunitatea Filadef» 
fia, care ținea de centrul mișcării din Siiedia și î n 191Í 
L. Petras a devenit, conducătorul ei.

Astăzi, această mișcare a devenit o asociație 
nouă, importantă și stătătoare de sine cd mâi niulfé 
sute de comunități în toată țâra. Fiecăfe adunaré loe 
■cală, în ceiace privește învățătură, cultul Și conduce'» 
rea, este complet liberă față de celelalte adunări șî 
chiar de sine stătătoare neatârnând de nici Un fel dé 
ior religios superior sau congres, spre deosebire dé 
«Cultele noastre céle mai vechi“.

„Tóate acestea“-, spune Prof. L. în cOnti'ndâre, 
contează însă hürñai ca teorie. In realitate aceasta 
mișcare si comunitățile ei esté ținută la un loc într’un 
singur mănunchi prin conducătorii ei principali; în 
prima linie de L. Petrus, a doua prin marea putere 
financiară ce o posedă comunitatea - mamă - colecta

Pastdr Barat é^té uri vechiu lucrător al Domnului ihbătrânit în 
lucrul lui fost intre frații Baptiști conducătorul bisfericei din „Oslo“ 
capitala Norvegiei țâra vecină Suediei țările care sunt aproape de 
țiriiituriid Polare împreună cu Finlanda și Siberia țări care o zi 
éste dé șase litrii și 0 noapte tot de șase luni adecă într’un an o 
zi și o noapte după cum este rotația soarelui și a cercului învârtirii 
salé în jurul soarelui de ale cărui raze aceste țări alé vecinicilor 
zăpezi sunt așa de departe. Domnul își alege popor în toate un» 

ghiürile lumei

îor ahtiată s’â ridicat la cifra de un sfert milion Co» 
rOane suedeze mai mulți ani prin revista săptămânală 
proprie; prin editura lor și școala biblică.- Această 
mișcare sé dezvoltă și să întărește considerabil prin 
autoritatea celorlalți conducători, precum și consfă» 
tuirile ce íé âu îft mari conferințe, în cari se adună 
credincioșii dífí íhtféága țară la Stokholm

După j(Evarighelii Hofold“ din anul 1923 există 
circa 323 de COffîtifiitățt. La aceasta se adaugă circa 
80 de localități cu cercuri de ore de rugăciune și în= 
treprinderi misionare, care au aceiași influență ca și o 
comunitate, și de aceia trebuie să socotim acum că 
există circa 350 de comunități.

Profesorul L. ne arătă multe alte localități în care 
s’au obținut rezultate nemai pomenite în domeniul 
duhovnicesc, tocmai pentru. faptul că âu aderat la 
această mișcare.

Fața' acestei mișcări afătâfă mai sus1 pare foarte 
liimîhată. Évañgheíistúl Ráátamaa din SapperO Bitfaug 
scrie: Astăzi sunt mulți cari; din adâncul.inimilor do» 
fese după ó desáópefifé divină mai mare, însă ei-nu 
știti cum' âf putea ajunge acolo, péntfúcá niciodată 
h’am au'zit própovádüíñdmsé ó Evanghelie deplină a 
puterii dé' bî ruihță divină in crucea și sângele Tui Isus^

„Putem, ób'serva ce’ influență áre aceasta iftîȘcare 
fñ Țările dé’ Nófd“ ăc’CenÎufeăză profesorul L. Maide» 
paité „SC mtâmpfă âȘă, că șî cum prin această’ (ihflu» 
efi'ță) s’a cr'éiát âiCeă o' situație religioasă cüTÓ
Este adevărat că cOfmiîiitățîie idf sunt micî și sărace 
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față de averile de milioane ale orgariizațiunilor biseri» 
cești vechi. Insă în locul lor (a averilor) această miș» 
care dispune de puteri spirituale, a cărei credință arză» 
toare și spirit de sacrificiu întrece orice, lucru pe care 
și celelalte organizațiuni recunosc. Aceasta' /contează 
mult mai mult decât o situație materială. Dacă este 
nevoie, evangheliștii i»au cu ei atât bărbați cât și fe» 
mei, oameni de serviciu, etc. Și lucrează împreună cu 
ei lucrul Evangheliei. Ei sunt tineri sârguincioși și bu» 
curoși de credința, pe care o au și astfel aduc la în« 
deplinire orice lucru bun.

numărul oamenilor care stau sub influența acestei miș*  
cări atinge 100.000, de remarcat este însă că numărul 
acesta nu scade, ci este în continuă creștere“.

Profesorul L. încheie cercetările sale cu cuvinte» 
le: „Lucrul principal e că în viața religioasă a popo» 
rului nostru a intrat un factor nou și puternic prin 
această mișcare de redeșteptare duhovnicească. Ori cum 
am voi noi să o judecăm, ea numai poate fi întrecută“.

La această relatare obiectivă, interesantă și precis 
să a profesorului L.,- despre mișcarea de redeșteptare 
din Suedia, noi am avea de făcut o paranteză.

Aici se vede interiorul adunării minunate de frați credincioși pe cale apostolică (penticostală) din „Oslo“ capitala 
Norvegiei condusă de bătrânul frate Barat. Fotografia arată numai partea dinainte cu o parte din popor și din sala 
mare de mii de persoane arată locul amvonului de unde se predică Evanghelia i iar pe fratele pastor Barat îl putem 
vedea la amvon vorbind .cuvântul Domnului miilor de credincioși licențiați diplomați demnitari și oameni de toate 

păturile sociale frați în Cristos.

Profesorul L. la încheiere trage o concluzie asii» 
pra membrilor acestei mișcări, că pare foarte posibil 
ca numărul membrilor să se poată ridica la 30.000. 
El scrie: „de sigur, numărul membrilor are o impor» 
tanță mai mică. Lucrul principal e influența, pe care 
aceste adunări mici și sărace o au asupra populației. 
Această influență poate veni incomparabil de mare, 
datorită importantei activități pe care o desfășoară 
evangheliștii. Hotărîtor este numățul membrilor și nu» 
mărul celor influențați (nemembri), cari își caută zidi» 
rea lor sufletească tocmai în aceste comunități mici. 
Acest număr de sigur că se dublează, însă-în Stok». 
holm, Gothenburg și Upsala numărul este și mai ma» 
re decât al membrilor ei. Astfel se poate constata că

Prof. L. întitulează felul religios al mișcării de 
redeșteptare duhovnicească în articolul său, ca o „E*  
vlavie extetică“ și susține, că în această privință în» 
seamnă o întoarcere îndărăt la marile redeșteptări ex« 
tetice și profetice“ ce a avut loc mai înainte în mij*  
locul poporului din Suedia. Aici atinge prof. miezul 
unei depline priceperi nu numai asupra mișcării sue» 
deze, ci în general asupra lucrării lui Dumnezeu prin 
revărsarea Duhului Său cel Sfânt în toată lumea din 
zilele noastre depe urmă.

In întreaga creștinătate depe pământ azi contează- 
următoarele, lozinci: înapoi la viața curată și plină de- 
exlavie a primilor creștini 1 înapoi la învățătura prac*  
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tică și experiența de credință a ucenicilor iui Isus 1 
înapoi la Biblie, cuvântul lui Dumnezeu 1

întrucât cei credincioși cu adevărat lui Dumne» 
zeu, au ținut seamă cu multă predare și umilință de 
aceste lozinci, provocând astfel mișcarea de redeștep*  
tare duhovnicească în toate țările, făcând experiență 
pe tărâmul extazelor (botezul cu Duhul Sf. și puterea 
Domnului era socotită de asociațiile mai vechi religi*  
oase din Suedia drept o orientare extatică, adecă ei 

cunoscutele descoperiri ale Duhului Sf. și de folos 
obștesc pentru Comunități. Apost. Paxel dorea chiar, 
ca toți credincioșii „din Corint să vorbiască în alte 
limbi și să prorocească. (I Cor. 12, 7 și 14,5). Cu toa*  
te acestea însă, cercurile de credincioși care nu fac 
parte din această mișcare a credinței care s’a dat o 
singură dată sfinților, ei caută să înlăture această via*  
ță simplă și cu totală predare în fața Dofnnului, deși 
noi lâncezim după o viață de credință biblică și apos*

Biserica din Timișoara al cărei conducător este fr. Țunea loachim iar premergător -
al marei lucrări misionare este vechiul Pioner al Domnului fratele Isbașa 
Alexandru și fr. Nicbla Pavel pentru români iar pentru frații maghiari este lucră« 
tor fratele Botcovschi Ștefan. Domnui să blnecuvinteze lucrarea sa și în metropola

• ------Banatului și pe tot -poporul său- în România și pe tot pământul

spuneau că aceștia au un zel prea mare de a stărui 
în rugăciune, și se roagă fără întrerupere până 
ce cad într’un extaz după aprecierea lor, prin 
aceasta s’au alăturat și ei de partea apostolilor, 
cum spune în Fap. 2, 4- și 39, „pentrucă făgăduința 
aceasta este a voastră, și a copiilor voștri, și a tuturor 
celor ce sunt departe acum, în oricât de mare număr, 
vă va chema Domnul Dumnezeul vostru“. -

Oricine va ceti cu credință și atent Noul Testa*  
ment, nu va putea tăgădui că evlavia întemeietorilor 
creștinismului au dat loc și înțelegere în viața lor pen*  
tru extazele religioase. Acest lucru lor nu le*a  fost 
tsrăin, ci dimpotrivă, le era cu atât mai mult pentru 

tolică. Și de ce fac ei aceasta ? Numai pentru faptu 
că, aceste lucrări ale Duhului Sf. nu corespund cu în*  
vățătura care au dat*o  ei în popor și cu viața unui 
creștinism decăzut duhovnicește și cari nu pot da loc 
în viața lor și nici să priceapă lucrările minunate și 
afundarea noastră în Dumnezeu și în Domnul Isus în 
viața noastră până la extaze (Botez cu Duh Sf.) și alte 
lucrări vădite, prin care se exprimă Duhul Sf. și își 
evidențiază puterea s’a în omul- credincios cum sunt, 
— darul de vindecare, darul de a face minuni, de a 
proroci, etc. Domnul Isus .a spus: „Ferice de acela 
care nu găsește în mine pricină de potignire“.

tradus de fr. Eug. Bodor

Botez cu Duh Sfînt.
Comuna „Rășca“ au fpst botezate în Duh sf. 17 

persoane. Și în comunele Săcuieni, Mestiacăn, Bogda*  
na, Buciumi lucraría Apostolică să manifestă cu mare 
avânt. Domnul să binecuvinte lucrarea sa pretutindeni.

Pleș Gavril.

Botez în Apă corn. Rîșca 17 suflete, Bucium 5 
suflete. Actul Botezului a fost îndeplinit de cătră pr. 
Copaci Gavril D*1  să*și  reverse Binecuvântarea sa peste 
noile plante...

un participant.

In.com. Vinerea 7. Hunedoara au fost.mai recent 
adunați mai mulți frați din prejur, unde s’a sărbat 
cina Ddui, după ce 3 suflete au fost botezate în moar*  
tea Domnului Isus, s’a făcut rugăciuni speciale pentru 
bolnavi care au adus rezultate favorabile. La toate 
manifestările au lucrat fr. Lucrător Ștefan.

Domnul Isus să dea spor la lucrul de mai sus.
I. Greuruș.

In Comuna Pane Seliște Domnul Isus a botezaț 
cu Duh sf. 1 (un) suflet.

In.com
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„Patru vîetăti mici“
Proverb. 30:24-28

Dacă ne introducem în textul de mai sus, vedem 
niște vietăți care te pun pe gânduri, mai ales că du« 
pă o concepție omenească, te face să zici, ce rost vor 
avea asemenea cuvinte? Furnici, șoareci, lăcuste și 
păianjeni și cu toate astea le întâlnim în proverbele lui 
Solomon, cu toate astea vom căuta să ne ocupăm de 
ele pe rând. Furnicile, care nu sunt un popor tare, dar 
își pregătesc hrana vara v. 25. Omul delà țară ade« 
sea când la munca câmpului, sau la pădure, are feri« 
cita ocazie ca să vadă furnicile cum ele se trudesc cu 
bucățica care pare mai mare ca corpul furnice! și cu 
toată oboseala, nu se predă ci marea ei putere o pune 
în serviciul muncii și frumos se înțeleg una după alta 
fiecare cu fărîma în gură și fără deosebire hrana o duc 
la un loc și fac o grămadă (mușuroi). Toată vara în« 
continu se pregătesc pentru iarnă,, nu se vede nicbo 
neînțelegere între ele, ba dacă se întâmplă să cadă- 
vreuna mortal, o. altă furnică o ba și se trudește să o 
ducă la destinație, ori cât de departe va fi drumul, 
sentimentul dragostei o face să«și pună viața în joc.

Ia, dute la furnică, leneșule ; uităde bine la căile 
ei și înțelepțeștete 1 Prov. 6:6, E foarte minunat să in« 
trăm în lucrarea furnicii și care ne face face să nu fim 
leneși, ci plini de râvnă cu duhul slujiți Domnului. 
Rom. 12:11. Vedem dar ce minunat putem noi învăța 
felul cum să ne punem pe treabă, furnica vara se pre= 
gătește pentru iarnă. Dar noi? Când ni se dă ocazia 
n’avem decât să lucrăm mântuirea noastră cu frică... 
Silitoriipun mâna pe împărăția lui Dumnezeu... Tim« 
pul de libertate să nud pierdem înzadar ci numai să 
lucrăm ; lucrați până este ziuă, că vine întunerecul 
când nu se poate lucra...

Poetul zice, „Că tu vei trece de aici lăsând toa« 
te, dar ce lui Isus ai făcut va sta“. Câte lucruri fru« 
moașe se poate face care însoțesc mântuirea? Ebrei 6: 
9-10 și toate aceste și alte fapte făcute în numele lui 
Isus, te vei întâlni cu ele, cu toți aceia cu cari ai co» 
laborat, lucrând în unire și dragoste la lățirea evan# 
gheliei. Iar când cineva, au potignit, șchiopătează, sau 
a căzut mortal, te vei pune în serviciu său să=l ridici 
și să' nu4 lași pe cale. Evrei 12:13 lacob 5:16 smub 
gânduri din foc Iuda v. 23 cu un cuvânt să purtăm 
sarcina unii altora, și veți împlini astfel Legea lui Hris- 
tos Galat. 6:2. Deci dacă furnicile un (popor) sau vie« 
tăți slabe, și se pregătesc vara pentru iarnă; Tu cum 
Și când te pregătești să4 întâlnești pe Dumnezeul tău...? 
vom putea noi ființele umane să fim mai pe jos ca 
furnicile ? Nu, niciodată nu. Toate le pot prin Hristos 
care mă întărește...

Șoareci de munte 1 v. 26. Care își fac locuința 
n stânci. Pe dealuri și stânci, locuri dosnice se găsesc 

diferite patrupede și paseri de tot soiul, dar din toate 
acestea se referă la șoareci. Am avut ocazie să trec 
peste locuri stâncoase și unde s’a putut observa cum 
șoarecele a dat de veste că vine inamicul, cu o repe» 
ziciune șba găsit scăparea în crepătura stâncii. Faptul 
că se poate strecura așa ușor, este că șoarecele este 
mic de statură, alte vietăți ori cum se prezință ele, fie 
pe calea aerului sau pe jos, vânătorul iscusit le ocheș« 
te, și dintr’o lovitură își ajunge ținta, însă pe șoarece 
cum s’a strecurat în stâncă, acolo își găsește adăpostul 
sigur, și nici un inamic nu va putea străbate ca săd 
pericliteze viața.

In lumina acestui cuvânt trebuie să ne facem și 
noi o dare de seamă, de felul nostru cum ne aflăm în 
fața inamicului, care pas cu pas ne urmărește ? Para« 
lei cu vietatea de mai sus, măcar că cu o judecată 
ușoară am putea zice ce röst a mai avut Solomon, să 

- se ocupe și de șoareci ? 1 Dar fiindcă este vorba de un 
citat biblic, atunci avem totuși ceva de învățat de aci. 
In clipa aceea, ucenicii s’au apropiat de Isus, și L=au 
întrebat: „Cine este cel mai mare in împărăția ceru« 
rilor“ ? Isus a chemat la El un copilaș, ba pus în mij» 
locul lor și le«a zis: „Adevărat vă spun că, dacă nu 
vă veți întoarce la Dumnezeu și nu vă veți face ca 
niște copilași, cu nici un chip nu veți intra în împă» 
răția cerurilor. Matei 18:1-3. Iată un argument prin 
care Domnul voește să ne facă înțelegători, pune un 
copil la mijloc. Ce înțelegem noi din această piidă? 
Să fim copii (mici) sau cum? Apostolul zice, nu. fiți 
prunci cu mintea ci cu răutatea să fiți prunci, dar cu 
mintea să fiți bărbați. De fapt în copii nu se găsește o 
ură vecinică, ori ce incident s=ar întâmpla, ei știu să 
treacă cu vederea, cu un cuvânt ei nu știu de duș« 
mănie, și trăesc o viață cât mai amicală,-care exemplu 
trebue să- ne servească nouă la cei mari. De a fi mici 
Dumnezeu la aceasta se uită, la o inimă înfrântă, și la 
un suflet zmerit. Ps. 73:28.

Iată deci singura poziție ce ne poate ajuta ca ori 
când pericolul ne pândește, potrivit cu citatul' de mai 
sus, noi ne găsim la fel locul de scutire în stâncă, da, 
El este stânca și Ajutorul meu Ps. 62:2. Cred și acea» 
sta parte este lămurită; dacă șoarecul găsește adăpos« 
tul în stâncă, cu atât mai mult găsim noi adăpost în 
stânca veciniciei. „Domnul îmi este adăpost, cetate ta« 
re’n vreme rea, deși e valul furios, ici e scutită inima“.

Lăcustele n’au împărat, și totuși pornesc toate în 
cete; v. 27. Cât privește lăcustele soiuri (unele) chiar 
pe timpuri să mâncau; Ioan să hrănea cu „Lăcuste“ 
ev. Marcu .1: 6. Cum de pildă erau lăcusta Sobam, lă« 
custa hargol și lăcusta hagab după soiurile lor. Levet. 
11: 22. Au fost Lăcuste ce au fost îngăduite de Dums 
nezeu ca urgie și au mâncat pomi, și ce s’a găsit în 
câmpie Exod. 10:4—5—6.

(urmează)
Izbașa A.



Ñr. 4

Aviz
Orice trimiteri poștale se vor tiimite numai pe 

numele Isbașa Alexandru Timișoara I, Str. Semenicului 4.
O ÎNTÂMPLARE

Aducem la cunoștință precum fr. Coif Gheorghe 
angajat la „Creditul Minier“ Timișoara, care în ur
ma bombardamentelor printre care au fost aruncate 
rachete, lucrând cu niște vase de benzină și care vas 
a fost atins de flacărele rachetei în timpul bombarda- 
meniului german asupra Timișoarei, vasul s’a aprins, 
iar para focului La îmbrăcat pe fr, peptul, fața, capul, 
manele, până și limba în gură a fost grav atacată.

In stare de nesimțire La dus salvarea la spital, 
mult timp n’a putut să mănânce, iar când La luat un 
sughiț, medicii au spus că numai e speranță de viață

Frații din Ioc s’au rugat adesea în cauză, iar fr. 
au avut o vedenie Isus au apărut deasupra sa și din 
ranele lui au picurat pe ranele de arsuri, în urma aces
tei vedenii fr. au putut să mănânce, Lau lăsat sughițul, v 
și ranele s’au cojbat căzând de pe corp vindecăm 
du-se complect imediat.

Astăzi mărește și mărturisește pe Domnul de binefa
cerea ce La făcut-o Slăvit să fie Domnul. Spicuiri din 
cele declarate în Biserică personal.

Redacția 
„Glumite“

Un domn călătorea cu băiatul său în tren. Băia
tul curios în mersul trenului s’a întins pe geam. -Tatăl 
băiatului îi smulge căciula din cap și să face că arun
că căciula pe fereastră 1 Băiatul plânge după căciulă, 
neștiind că tatăl au dosit-o șl face numai o glumă. 
Tatăl caută să facă fiului o surpriză și începe a fluera 
după căciulăl In urma flueratului face apariția căciu- 
lui, pronunțându-se, numai plânge că tăticu au fluerat 
și căciula au venit înapoi. Astfel tăticul au însoțit 
gluma cu o minciună, să-1 convingă pe băiat că că
ciula s’a întors la flueratul său 1

Sigur că băiatul s’a încredințat de tăticul cu ges
tul său, ca ceva serios, și până ce tăticul să ocupă 
cu alți călători; băiatul singur își ea căciula, și în 
mersul trenului, o aruncă pe ferenstrăl Băiatul strigă 
pe tăticul: tăticule, flueră să vină căciula că am arun- 
cat-o pe geam.

Gluma a fost copilărească, dar a adus după 
sine pierderea căciului. Și câte alte glumi nu îndrăz
nesc alții șă le exprime care nu numai că în urma glu
mei perde un mic obiect, dar își vatămă sufletul. De 
aceia de multe ori este potrivit ca omul să-și pună 
mâna pe gură Prov. 30:32.

Să nu se audă nici cuvinte porcoaSe, nici vorbe 
nechibzuite,, nici glume proaste, care nu sunt cuvin» 
cioase: Ci mai de grabă cuvinte de mulțumire. Efe- 
seni 5:4.

Iubite cetitor, cum stai tu cu glumele ? Griji că 
poate a tale glumi costă mai mult ca căciula băiatului.

îzbașa Alexandru

Botezuri cu Duh sf. Sí în Apă.
In comuna Tăuți Jud. Alba au primit botezul A- 

pei 14 suflete, din înprejurări Botezul s’aîndeplinit mai 
decuseară, acest act au fost în soțit de vedenii minu- 
nate terenul și albia apei au fost Luminată de-o lumi» 
nă mare.

Actul Botezului a fost îndeplinit de fr. lacob Mar- 
tin Domnul să binecuvinteze noile plante în grădina 
s’a amin.

In comuna Poiana Domnul a botezat 2. suflete 
cu Duhul sf. Ear în Apă au fost botezate 4 suflete.

In comuna Găureni au primit botezul Apei 4 
suflete — In comuna Moteș 3. suflete, lacob Martin

In comuna Mărișel Jud. Cluj 4 suflete au primit 
botezul cu Duh sf. '

In com. Rișca 15 suflete - Săcuieni 10 suflete 
Bucium 13 suflete Bobdona 3, Mestiacăn 6 suflete Huie*  
din 3 persoane Bedecin 3 persoane, ^umărul celor de 
mai sus au fost înbrăcați cu putería de rusalii a duhu- 
lui sfînt Domnul săi ajute casă poată dovedii cu roas 
dele duhului sf. Punîndule în practică Galet 5: 22.

, s. s. Copaci Gavril Huiedin

Ajutoare în afară de abonamente
Timișoara: Dragan 4000 Iei, Despot loarî 2000, Miro» 
zalin Alex. 1000.' Türcu Gheorghe Agodici 2000, Goșa 
loan Recaș 500, Lazăr Sângeorz 500, Maxa Dedic Mă
năstire 1000, Andrei Mănăstire 1000. Ardelean Petru 
Petroșani 3000, Gíura loan Simeria 2500. Mezin Alex. 
Giulvăz 600, Biserica din Rudna 3950, Păunescu Vasile 
Rudna 1000. Jurj Nicolaie Aninoasa 1000. Buda Avram 
Pestișul Mare 6000. Luca Pavel Ilidia 1000. Petconi 
Șimion Șușani 500. Nista Arsenie Lăpugiu Superior 
500. Caba Lazăr Roșcanii Mici 500. Popa Gheorghe 
Penița 500. Tudor Arsenie Pane SeliȘte 500. Biserica 
din Vărmaga 600.

Mulțumin din inimă tuturor. Domnul să reverse 
mult har, fericire și binecuvântări și să răsplătească fapta 
lor care aduce multe, suflete la mântuire și pe toți cei 
ce prin Duhul sfânt își vor pune în inimă să ajute 
grelele cheltueli ale scumpei noastre reviste aducătoare 
de mângăere și bucurie sufletească, amin.

Redacția

AVIZ

Anunțăm frățietatea că numerele 1-2 ale revistei 
noastre nu mai avem s’au epuizat. La cerința multor 
frați mereu am trimis și sau terminat Stocul.

BOTEZ CU DUH SFÂNT IN TIMIȘOARA

Intre timp Domnul Isus a botezat cu Duh sfânt 
5 persoane, iar duminecă în 10 VI Domnul a botezat 
încă 4 suflete conform fapt 2. . ~



iâ Nr. 5-

„Tronul Alb“
7 trepte și cei 12 lei de aur 

una din cele șapte minuni ale lumii
7 zile delà creațiune săptămâna omenirii.
7 vremi DANIL 4 v 25.

de ȚUNEA IOACHIM 

(urmare)

Va apare întrun întunerec în care soarele va fi 
stins numai dă lumină, luna și stelele la fel pământul 
într’o. spaimă haotică nemaivăzută de om, va apare 
pe ceruri „Tronul Alb“ cu soarbe adevărat care a 
creat soarele nostru, care este însuși Dumnezeu pe 

Tronul său de domnie. înaintea lui în mersul lui ceresc 
spre planeta „Pământ,“ soarele nostru va dispare în» 
preună cu familia constelațiunilor cerești, pământul se 
va speria și va fugii din fața lui, iar cel ce strălucește 
de pe scaunul de domnie începe judecata celor morți 
și celor vii, care la clipă vor învia și va începe con« 
tinuarea veciniciei. Iar tu omule unde vei fugii? Căci 
pământul va fugii de sub picioarele tale și nu se va 
mai găsi loc pentru el. Apoc. 21 v 1.

Pământul va dispare de sub tine te va lăsa în 
fața marelui judecător, nu vei putea fugi nicăieri; pu» 
terile .lui cerești fenomenele cerești pe care oamenii de 
azi, le numesc numai natură te vor țintuii pe loc și 
nu vei putea fugii nici ascunde nicăeri. ■

Așa după cum într’un vis înspăimântător și groaz» 
nic în care ești în somn, dai să fugi, cu groază și frică 
și te simțești speriat și în frica morții, vrei să fugi, dar 
n’ai putere să fugi stai pe loc și nu progresezi nimic tot 
pe loc ai rămas. Par când groaza sau moartea tea 
ajuns în culmea spaimei morții, te trezești din vis și res» 
piri ușor că ai scăpat sau ai visat că ai pornit să cazi, 
întro prăpastie în adâncuri, întunecoase fără fund și 
ești într’o groază adevărată a morții în care dacă nu 
te»ai trezii, din vis, ai fi mort. Dar Iov ce ne spune 
despre aceasta? Iov 33 v. 14—30. Cetește aceste cuvin« 
te și vezi ce vrea el:

; Dumnezeu vorbește însă când într’un fel, când 
întraltùl dar omul nu ia seama.

El vorbește prin vedenii de noapte, când oame« 
nii sunt cufundați într’un somn adânc, când dorm în 
patul lor. Atunci el le dă înștințări, și le întipărește 
învățăturile lui. Ca să abată pe om delà rău. Și prin 
durere este mustrat omul în culcușul lui, când o luptă 
necurmată îi frământă oasele. Atunci îi este greață și 
de pâne, chiar și de, bucatele cele mai alese. Sufletul 
i se apropie de groapă și viața de vestitorii morții.

Dar dacă se găsește un înger mijlocitor pentru 
el, unul din miile acelea, care vestesc omului calea pe 
care trebuie s’o urmeze.

Dumnezeu se îndură de el, și zice îngerului: Iz» 
băveștel ca să nu se pogoare în groapă, am găsit un 
preț de răscumpărare pentru el.

_ Iată ce face Dumnezeu de două ori și de trei ori 
omului dar omul nu ia seama. Deci luați aminte căci 
pentru toate câte le face Dumnezu omului il va trage 
la judecată, în fața lui că nu a vrut să înceteze dela 
păcat, și nelegiuire, și să se pună a servii, numai pe 
Dumnezeu. Nu și lui Satan. Nu puteți sluji și lui Dum» 
nezeu și lui Mamon.

Deci alegeți azi cui vieți să slujiți din aceștia doi 
pentrucă unuia dintre ei doi sunteți. Răspunsul vid : 
veți da singuri cui serviți în prezent ? .

Grăbiți ai servi numai lui căci el e aproape să 
răsară ca un soare. Săptămâna lumii se închee cu 
grabă, e deja întunerec. A șasea zi e pe sfârșite lu» 
crarea e aproape complect gata și se va închide pen» 
tru națiuni ușa mântuirei, și se va deschide larg, penB 
tru rămășița lui Israel. Grăbeștede să întrii în „Odihna 
lui“ Evrei 4v7. Cât se mai zice azi căci se aproprie 
ceasul 12 în noapte și după ceasul al doisprezecelea 
este o altă zi. întrii în următoarea zi, și atunci nu mai 
ai dreptul la intrare Domnul Isus a spus pilda cu Iu» 
cratorii chemați să lucre lă vie. Unii au venit de vre« 
me, alții târziu pe la ora. 11 la lucru terminat și tot 
i»a primit ba încă mai mult, spre bucuria lor le«a dat 
aceiași leafă ca și celor ce au venit cei dintâi la lu» 
cru. Aceia sau supărat dar Isus le«a zis: stăpânul face 
ce vrea cu averea lui.

Deci scumpul mea suflet uităte câtă bunătate 
arată el față de noi și erm ne chiamă să ne pocăim 
de toate și să lucrăm pentru el.

El vrea ca tot să înțeleagă cuvântul să în ade» 
văr așa cum vrea el să4 înțelegem nu dea’ndoaselea 
ci așa cum ne arată el. Și cum ne arată el că trebuie 
înțeles cuvântul său cuvântul biblic? cum se înțelege 
cuvântul sfintelor scripturi?

Dragii mei cuvântul lui Dumnezeu să fim bine 
lămuriți să nu ne încurcăm în înțelesul lui el se îm
parte în patru feluri și anume: 1. Literal, 2. Spiritual 
3. Simbolic (semnificativ) 4. Profetic.

Dacă așa vom înțelege cuvântul bibliei fiecare 
lâ locul lui și vom ști cu toții să facem marea deo» 
sebire între aceste patru condiții ale cuvântului fără de 
care ne rătăcim și nu vom ști tălmăcii niciodată scrip« 
turile și nu vom ști da explicațiile adevărate ale înțe» 
leșului părților din biblie ^i ne Vom rătăcii în scrip» 
turi și vom lua în înțeles greșit unele părți spre . des» 
onoarea lui Dumnezeu și nu spre onoarea lui.
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